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ATA da 90ª (nonagésima) Reunião Ordinária do 

Colegiado Acadêmico do Programa de Pós-

Graduação em Letras da Universidade Federal do 

Espírito Santo, realizada no dia 19 de abril de 2010. 

 

 

Aos dezenove dias do mês de abril de dois mil e dez, na sala Guimarães Rosa do Prédio 

Bernadette Lyra, às quatorze horas estiveram reunidos: o professor doutor Wilberth Claython 

Ferreira Salgueiro, Coordenador Geral do PPGL, e os professores doutores Alexandre Jairo 

Marinho Moraes, Deneval Siqueira de Azevedo Filho, Ester Abreu Vieira de Oliveira, Gilvan 

Ventura da Silva, Jorge Luiz do Nascimento, Leni Ribeiro, Lino Machado, Maria Mirtis 

Caser, Paulo Roberto Sodré, Pedro José Mascarello Bisch, Raimundo Nonato Barbosa de 

Carvalho, Sérgio da Fonseca Amaral e Stelamaris Coser  e os representantes discentes Marli 

Siqueira Leite e Paulo Roberto Alves de Carvalho. Sob a presidência do Coordenador Geral 

do PPGL, passaram à pauta anteriormente distribuída. I – INFORMES: 1) Publicações: a) 

Contexto especial n. 15/16, anos 2008/2009 (editoria de Marcelo Paiva, Raimundo Carvalho e 

Wilberth Salgueiro): pronta; b) Contexto n. 17, de 2010/1 (editoria de Deneval Siqueira, Ester 

Abreu e Júlia Almeida): na Edufes; c) Contexto n. 18, de 2010/2 (editoria de Deneval 

Siqueira, Ester Abreu e Júlia Almeida): na Edufes; d) Contexto n. 19, de 2011/1 (editoria de 

Alexandre Moraes e Jorge Nascimento): necessidade de Chamada de trabalhos, com 

indicação de Dossiê, Prazo, Normas, Instruções gerais. e) Contexto n. 20, de 2011/2 (editoria 

de Alexandre Moraes e Jorge Nascimento): necessidade de Chamada de trabalhos, com 

indicação de Dossiê, Prazo, Normas, Instruções gerais; f) Literatura, linguagens e mídias – 

políticas do pensamento contemporâneo (organização de Deneval Siqueira e Luís Eustáquio, 

referente ao VIII Congresso de Estudos Literários, de 2006): em fase “inicial” de impressão; 

g) A crítica literária: percursos, métodos, exercícios (organização de Alexandre Moraes, 

Maria Amélia Dalvi e Rafaela Scardino, referente ao X Congresso de Estudos Literários, de 

2008, organizado por Alexandre Moraes): em fase “final” de impressão; h) Pessoa, persona, 

personagem (organização de Lino Machado, Paulo Roberto Sodré e Wilberth Salgueiro, 

referente ao XI Congresso de Estudos Literários, de 2009): em fase “final” de impressão; i) 

REEL n. 5, de 2009 (organização de Paulo Roberto Sodré e Sérgio da Fonseca Amaral): 

pronta [em http://www.prppg.ufes.br/ppgl/reel/ed05/index.htm]; j) REEL n. 6, de 2010/1 

(organização de Paulo Roberto Sodré e Sérgio da Fonseca Amaral): Chamada para Publicação 

na página [em http://www.prppg.ufes.br/ppgl/pdf/chamadaREEL6.pdf] até 5/4/10. o Prof. 

Paulo Sodré informou que foram recebidos 25 artigos e que eles poderão ser distribuídos entre 

os dois semestres; k) VII Semana de Pesquisa do Departamento de Línguas e Letras 

(organização de Ana Cristina Carmelino, Edenize Ponzo Peres, Leni Ribeiro, Luciano Novaes 

Vidon, Micheline Mattedi Tomazi e Wilberth Salgueiro: em fase de editoração; l) Prêmio 

Ufes de Literatura – contos e poemas: em fase final de editoração na Edufes [entre os 10 

contemplados de contos, há mestres do PPGL (Paulo Muniz e Ruy Perini) e graduandos do 

DLL (Rafael Cavalcanti); entre os 10 contemplados de poesia, há professor (Lino Machado) e 

mestre do PPGL (Maria Amélia Dalvi) e graduando do DLL (Nelson Martinelli). Está em fase 

de elaboração o Prêmio Ufes de Crítica Literária; m) Edufes: envio de originais para 

publicação (até maio). 2) Eventos: a) I Jornada de Estudos Clássicos – Figurações do 

masculino e do feminino na Antiguidade, com organização de Leni Ribeiro, Raimundo 

Carvalho, Gilvan Ventura e Carla Francalanci, dos Programas de Letras, História e Filosofia. 

Data: 31 de maio. b) IV Bravos companheiros e fantasmas – IV Seminário sobre o autor 

http://www.prppg.ufes.br/ppgl/reel/ed05/index.htm
http://www.prppg.ufes.br/ppgl/pdf/chamadaREEL6.pdf
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capixaba, com organização de Deneval Siqueira, Reinaldo Santos Neves e Wilberth 

Salgueiro. Data: 26 e 27 de agosto. Envio de Trabalhos até 10/06 (Chamada na página do 

PPGL). c) XII Congresso de Estudos Literários – Leitor, leitora: literatura, recepção, gênero, 

com organização de Leni Ribeiro, Maria Mirtis Caser, Paulo Roberto Sodré e Stelamaris 

Coser. Data: 27 a 29 de outubro. A profª Mirtis fez a apresentação e leitura dos principais 

temas  do congresso. 3) Processo seletivo do Doutorado 2010/2 (banca de Estudos literários: 

Júlia Almeida, Paulo Roberto Sodré e Wilberth Salgueiro): fase de inscrição de 26 a 30/04. 4) 

Processo seletivo do Mestrado 2011/1 (banca de Estudos literários: Alexandre Moraes, Jorge 

Nascimento e Sérgio Amaral): fase de inscrição de 4 a 8/10. 5) Site do PPGL 

(www.prppg.ufes.br/ppgl) – responsável: Paulo Roberto Sodré. 6) PESQUISA: a) Núcleos;  

b) Grupos;  c) Linhas: LEA = 5: Deneval, Jorge, Luís, Stela e Wilberth; LOSS = 6: Antonio, 

Gilvan, Júlia, Lino, Olga e Sérgio; PAP = 8: Alexandre, Ester, Leni, Maria Mirtis, Paulo, 

Pedro e Raimundo; d) Projetos; e) Iniciação científica;  f) Produtividade em pesquisa (PQ-2) 

do CNPq. 7) Necessidade de estabelecer convênios e intercâmbios. 8) Envio do Coleta 

2009 Capes. 9) Dados da produção trienal (2007-2009) do corpo docente do PPGL. 10) 

Funcionamento da disciplina “Pesquisa de dissertação ou tese”: Art. 25 – Desde a entrada 

no curso, até sua defesa, o estudante, independentemente de estar ou não matriculado em 

disciplinas curriculares, deverá inscrever-se na disciplina “Pesquisa de dissertação ou tese”. 

II. DELIBERAÇÕES: 1) Homologação de atas: retirado de pauta. 2) Representação 

estudantil: foi indicada a mestranda Fernanda Maia Lyrio como representante discente do 

Mestrado em Letras. O representante discente do Doutorado em Letras será indicado em 

agosto de 2010. 2) Banca de Estudos literários para o Processo seletivo do Mestrado 

2011/1: indicados os nomes dos professores Alexandre Moraes, Jorge Nascimento, presidente, 

e Sérgio Fonseca do Amaral. 3) Credenciamento de docentes junto ao PPGL com indicação 

da Linha de pesquisa: após amplo debate, foram credenciados os seguintes professores: a) 

Adelia Maria Miglievich Ribeiro – LOSS; b) Alexandre Curtiss Alvarenga – LOSS; c) Ana 

Augusta Wanderley Rodrigues de Miranda – LOSS; d) Fabíola Simão Padilha Trefzger – 

PAP; e) Jurema José de Oliveira – LEA; f) Maria Elizabeth de Sá Cunha Pinheiro – LEA; g) 

Michael Alain Soubbotnik – LOSS; h) Viviana Mónica Vermes – LOSS. 4) Regulamento do 

PPGL: leitura, revisão, alterações, tramitação. (OBS.: em 13/04, foi aprovado no CEPE o 

“Regulamento geral da Pós-graduação” da Ufes.): retirado de pauta. 5) Situação acadêmica 

dos mestrandos Attila de Oliveira Piovesan, Délio Freire Rocha, Herbert Denard A. Farias, 

Jiego Balduino Fernandes Ribeiro e Weverson Dadalto: os orientadores informaram a 

situação acadêmica dos alunos e foi aprovada a prorrogação de prazo por mais 03 (três) 

meses. Nada mais havendo a tratar, às dezessete horas e trinta minutos o Coordenador do 

PPGL deu por encerrada a reunião e eu, Wander Magnago Alves, Secretário do Programa de 

Pós-Graduação em Letras, lavrei a presente ata que vai assinada por mim e pelos presentes. 

Vitória, 19 de abril de 2010. 

 

 

 

Wander Magnago Alves 

Secretário do PPGL 

Wilberth Claython Ferreira Salgueiro 

Coordenador do PPGL 
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DOCENTES PRESENTES À REUNIÃO E ASSINATURA: 

Alexandre Jairo Marinho Moraes 

Deneval Siqueira de Azevedo Filho 

Ester Abreu Vieira de Oliveira 

Gilvan Ventura da Silva 

Jorge Luiz do Nascimento 

Leni Ribeiro 

Lino Machado 

Maria Mirtis Caser 

Paulo Roberto Sodré 

Pedro José Mascarello Bisch 

Raimundo Nonato Barbosa de Carvalho 

Sérgio da Fonseca Amaral 

Stelamaris Coser   

Wilberth Claython Ferreira Salgueiro 

  

REPRESENTANTES DISCENTES PRESENTES À REUNIÃO E ASSINATURA: 

Marli Siqueira Leite 

Paulo Roberto Alves de Carvalho 

 


